

## FARMA JASTRAMSKAS

### *Pěstování olejnin bez použití chemických látek*

#### **Identifikační údaje:**

Jméno: Edmundas Jastramskas

Lokalizace: obec Šventežeris, kraj Lazdijai, Litva

Velikost farmy: N/A

Rok založení: 2004

Hlavní aktivity: produkce olejnin – konopí, len, řepka, slunečnice

Web / Facebook / Twitter: [www.ekologinis.lt](http://www.ekologinis.lt),

Edmundas Jastramskas je jedním z prvních, kdo začal ekologicky hospodařit. Tato farma je jediná v Litvě, kde se lisuje olej z ekologicky pěstovaného lnu, řepky, slunečnice a konopí. Prioritou farmy je pěstování olejnin bez použití jakýchkoli chemických látek, jako jsou herbicidy, pesticidy nebo přípravky na hubení plevelů.

Jastramskas se rozhodl začít farmařit, protože je rád, že může ostatním poskytnout skvělý přírodní produkt, který jim umožní užívat si zdravé jídlo a pohodu. Na farmě pracují členové rodiny, kteří úspěšně kombinují své podnikání.

Specializací farmy je ekologické zemědělství a výroba olejů (konopné semínko, lněné semínko, konopný olej, lněný olej, řepkový olej, slunečnicový olej). Pro správné střídání plodin se pěstují tradiční plodiny - pšenice a pohanka. Dále se pěstují borůvky. Minoritně se pěstují plodiny jako tritikale, oves, pohanka, hrách, lupina, kmín.

Olej se lisuje mechanicky, za studena a nepřidávají se do něj žádné chemické přísady, barviva, konzervanty ani další aromatické látky. Neztrácí své dobré vlastnosti, při nezahřátí si zachovává vitamíny, zůstává nebělený a dezodorizovaný. Pěstování, výroba a hotové výrobky jsou kontrolovány a certifikovány nezávislým certifikačním orgánem Ekoagros. Výrobky jsou označeny logem ekologické produkce EU a litevskou národní značkou.

Farma Jastramskas úzce spolupracuje s vědeckými institucemi, Státní potravinářskou a veterinární službou. Často se účastní mezinárodních výstav.

Na farmě byly provedeny významné investice (podporované v rámci PRV). EU podpořila investice do technologií a strojů, využito bylo také opatření PRV pro mladé zemědělce.

Farma Jastramskas spolupracuje se zemědělskou družstevní společností, s kavárnou ve Vilniusu, s trhem Kalvarijai, s ekologickou farmou Algirdas Kreiza. Edmundas prodává své výrobky v prodejně biopotravin "Rupūs miltai" v Kaunasu, kterou zřídila zemědělská družstevní společnost "BIO LEUA". Obchod má velmi výhodné podmínky pro prodej výrobků a farma Jastramskas do něj ráda dodává svůj olej.

Farma provozuje také nezemědělskou činnost. Farma vyrábí mouku, vločky a kroupy ze svého obilí. Obiloviny se zpracovávají v mlýně, který se nachází vedle farmy. Mlýn poskytuje také službu lyofilizace.

Hlavní odlišností od ostatních farmářů jsou přírodní, ekologické a zdravé produkty. K výrobě oleje se používají pouze vlastní semena. Snem farmy Jastramskas je neustálé zlepšování, prohlubování technologických procesů, environmentální udržitelnost, udržitelné hospodaření a řešení pro efektivní využívání zdrojů, udržení stávajících zákazníků a získávání nových, včetně výjimečných, kteří přitahují spotřebitele se speciálními potřebami.

**Fotky:**



**Olej z rodinné farmy Jastramskas**

(Zdroj: <https://www.diena.lt/naujienos/verslas/imoniu-pulsas/jastramsku-ukio-ekologiskas-aliejus-ir-sveikatai-ir-groziui-990362>)



**Olej z ekologického hospodářství**

(Zdroj: <https://www.ekologinis.lt/content/4-apie-mus>)